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CONSIGLIO COMUNALE convocato per il 29 novembre 2023 ore 15,30

Il Consiglio comunale è stato convocato in seduta straordinaria di prima convocazione, in seduta
pubblica, ed in via telematica, alle ore 15,30 in data odierna. 

La seduta è presieduta dal Presidente del Consiglio comunale Marco Gasparrini.  Il  Segretario
comunale Dott.ssa Maria Benedetta Dupuis on line, procede all’appello e verifica la legittimità della
seduta. Risultano presenti pertanto:

PRESENTI ASSENTI
CARLA’ CAMPA FILIPPO x

BACCIOTTI LAURA x

BONANNI REBECCA x

TAGLIAFERRI FRANCESCO x

PIERI SANDRA x

PARIGI ANDREA x

TOSI ALICE x on line

LANDI SABRINA

GASPARRINI MARCO x

SALSETTA EMILIANO x

BANCHI LORENZO x

GRASSI SARA x

CIONI PAOLO x

Assessori Comunali: PRESENTI – ASSENTI

VICHI FRANCO         x

I Consiglieri comunali presenti, come verificato a seguito di appello nominale, risultano nel numero
di 10 consiglieri compreso il Sindaco; la seduta è regolare ed ha inizio alle ore 15,40.

1. Comunicazioni  ai  sensi  degli  artt.  16 e  17 del  Regolamento per il  funzionamento del
consiglio comunale-proposta C.C. n. 78-2023
Il  Presidente del Consiglio comunale riferisce che in data 23 novembre presso l’Autodromo di
Scarperia  ha  rappresentato  l’Amministrazione  comunale  in  occasione  delle  lauree  in  scienze
infermieristiche, ricordando che è stato un momento significativo ed emozionante.
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Nelle scorse settimane l’omicidio di Giulia, che ha scosso l’opinione pubblica, e la Giornata contro
la violenza nei confronti  delle donne sono due eventi  da ricordare.  I  dati  e le statistiche sono
agghiaccianti, più di 100 donne uccise nel 2023 e la maggior parte in ambito familiare; il patriarcato
va analizzato profondamente con una riflessione attenta sui comportamenti. Propone un minuto,
non di silenzio, ma di rumore per ricordare le vittime dei femminicidi.
Prende la parola il  Sindaco associandosi alle riflessioni del Presidente del Consiglio comunale e
riferendo che la settimana scorsa vi è stato uno spettacolo teatrale con Anna Meacci e un dibattito
con ArciGay che ha evidenziato come oltre ai femminicidi classificati vi sono molte morti collegate
alla  propria  condizione  sessuale  o  omosessuale:  nessuna  legge  può  avere  successo  se  non
cambia la cultura dell’uomo, inteso come genere maschile; il primo cambiamento deve partire dagli
uomini. Si unisce alla richiesta di un minuto di rumore.
Il  Consigliere  comunale  Banchi condivide  quanto  espresso  dal  Presidente  del  Consiglio
comunale e dal Sindaco, aggiungendo che non bisogna cadere nella dicotomia uomini-donne e gli
uomini devono farsi carico del problema in maniera seria e decisa. Per uscire da questa piaga,
serve educazione, un mutamento culturale ed una incisiva azione di prevenzione, serve un argine
a questa ondata di violenza.
Il Consigliere comunale Tagliaferri sottoscrive le parole già dette aggiungendo che lo ha turbato
in particolare il post sull’account Instagram della Polizia di Stato che ha pubblicato la dichiarazione
della sorella di Giulia e dopo che molte donne hanno fatto segnalazioni di difficoltà e lanciato una
richiesta di aiuto sono seguiti commenti deprecabili. Esprime solidarietà massima, la strada da fare
è ancora tanta.
Segue il minuto di rumore.
L’Assessore Pieri riferisce, riallacciando ai temi trattati, che la Commissione Pari Opportunità ha
organizzato con l’associazione culturale Dalle Terre di Giotto e dell’Angelico in occasione del 25
novembre  una  mostra  sulla  femminilità  nell’arte  esposta  in  biblioteca,  coinvolgendo  anche  i
bambini.
L’Assessore  Bonanni  ricorda  che  Il  2  dicembre  al  Teatro  Giotto  sarà  presentato  il  progetto
sull’accoglienza e l’inclusione; promosso alcuni mesi fa, viene presentato alle realtà interessate sul
territorio,  alle  associazioni  vicchiesi  e  alla  cittadinanza.  Si  tratta di  un’occasione importante di
ascolto e confronto. Inoltre l’Assessore rivolge un ringraziamento alle associazioni sul territorio che
unendo le forze hanno collaborato per organizzare un calendario di attività per la raccolta fondi in
favore delle popolazioni alluvionate. 
L’Assessore Vichi informa che nell’ambito delle attività promosse sulla sostenibilità energetica il
14 dicembre si terrà l’inaugurazione delle colonnine elettriche A2A posizionate sul territorio.
Il Consigliere comunale Tagliaferri ricorda che Il 10 dicembre verrà celebrato il 75° l’anniversario
della Dichiarazione universale sui diritti umani, nella stessa data sarà organizzata una Marcia della
Pace e della Fraternità ad Assisi a cui il Comune ha dato l’adesione. Evidenziando quante guerre
sono ancora in atto nel mondo e quello che sta succedendo a Gaza, ritiene che occorra riprendere
in mano la bussola dei diritti umani per costruire un mondo più giusto e umano.

2. Ratifica  della  deliberazione  della  giunta  comunale  n.  159  del  09.11.2023  avente  per
oggetto:  bilancio  di  previsione  2023-2025  -   vii  variazione  urgente  ai  sensi  dell'art.175,
comma 4, d.lgs0.267/00-proposta C.C. n. 81-2023

L’Assessore  Bacciotti  illustra  le  proposte  congiuntamente  evidenziando  che  trattasi  di
variazioni effettuate in urgenza per le quali si richiede la ratifica al Consiglio comunale e cede la
parola per l’illustrazione tecnica alla Resp. del Servizio che espone tecnicamente le variazioni e
la procedura di ratifica. Le due variazioni fanno emergere una serie di contributi che sono arrivati
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in questa ultima parte dell’anno e pertanto sono stati creati nuovi capitoli per stanziare le entrate
contributive, il resto riguarda principalmente movimenti per far fronte a spese della parte finale
dell’anno. Come prevede l’art. 175 del Tuel in via d’urgenza la variazione viene deliberata dalla
Giunta salvo ratifica da parte del Consiglio entro 60 giorni e comunque entro il  31 dicembre.
Entrambe rispettano gli equilibri di bilancio nonché il pareggio entrata/uscita per singolo anno.
Il Consigliere comunale Salsetta chiede chiarimenti sull’anticipo di tesoreria di un milione. 
Il Consigliere comunale Cioni chiede spiegazioni sulla variazione del capitolo 1050 in uscita per
trasferimento all’Unione dei Comuni di quota spese servizio Polizia municipale. A questo riguardo
ricorda che l’Unione dei Comuni vantava crediti verso i Comuni, anche il Comune di Vicchio, che
però aveva in parte contestato relativamente al personale messo a disposizione, perciò chiede
chiarimenti su questa uscita e se le divergenze con l’Unione sui conti sono state appianate. Inoltre
chiede chiarimenti sull’uscita di 160.000 per smaltimento dei rifiuti solidi urbani, se si riferiscono a
servizi aggiuntivi o altro, dato che era stato richiesto di attivare delle isole ecologiche nelle frazioni.
Un chiarimento è richiesto anche per l’uscita di 55.000 euro relativa a pubblica illuminazione.
L’Assessore Bacciotti procede ai chiarimenti, precisando che l’anticipazione funziona in maniera
scalare per cui non vuol dire che viene preso un ulteriore milione di euro. I 36000 alla Polizia
municipale riguardano la ricostituzione di una voce di bilancio; il cap 1845 riguarda il pagamento
delle fatture di Alia, i 55.000 euro sono un adeguamento del costo di energia.
Il Consigliere comunale Cioni chiede se è stata appianata la divergenza con l’Unione dei Comuni
circa crediti/debiti.
L’Assessore Bacciotti precisa che in un altro momento si potrà vedere a che punto dell’istruttoria
si è.
Il Consigliere comunale Cioni annuncia una interrogazione specifica sull’argomento. 
Non rilevando ulteriori interventi da parte dei Consiglieri comunali,  il  Presidente del Consiglio
comunale pone in votazione la proposta di delibera, con il seguente esito:

Presenti n. 10
Favorevoli 7 (Sindaco, Bacciotti, Bonanni, Gasparrini, Pieri, Tagliaferri, Tosi Gruppo Centrosinistra
per Vicchio)
Contrari 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Astenuti 0
Approvato a maggioranza

Segue la votazione per l’Immediata Eseguibilità, con il seguente esito:
Presenti n. 10
Favorevoli 7 (Sindaco, Bacciotti, Bonanni, Gasparrini, Pieri, Tagliaferri, Tosi Gruppo Centrosinistra
per Vicchio)
Contrari 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Astenuti 0
Approvato a maggioranza

3. Ratifica  della  deliberazione  della  Giunta  comunale  n.  164  del  20.11.2023  avente  per
oggetto:  bilancio di  previsione 2023-2025 -   viii  variazione urgente ai  sensi  dell'art.175,
comma 4, d.lgs.267/00-proposta C.C. n. 82-2023
Di seguito, dopo la discussione congiunta delle due proposte di delibera, si procede alla votazione
che consegue l’esito come segue:

Presenti n. 10
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Favorevoli 7 (Sindaco, Bacciotti, Bonanni, Gasparrini, Pieri, Tagliaferri, Tosi Gruppo Centrosinistra
per Vicchio)
Contrari 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Astenuti 0
La delibera è pertanto approvata a maggioranza.

Immediata Eseguibilità
Presenti n. 10
Favorevoli 7 (Sindaco, Bacciotti, Bonanni, Gasparrini, Pieri, Tagliaferri, Tosi Gruppo Centrosinistra
per Vicchio)
Contrari 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Astenuti 0
Approvato a maggioranza.

4. Interpellanza  presentata  dal  gruppo  consiliare  Officina  Vicch19  avente  ad  oggetto:
“cambiamenti parcheggi e viabilità ciclabile in piazza della Vittoria”-proposta C.C. n. 80-2023
Il  Consigliere comunale Banchi espone nel dettaglio l’interpellanza evidenziando che a seguito
dei  lavori  che prendono le mosse per il  progetto della ciclovia alla quale il  nostro comune ha
aderito, è cambiata in maniera sostanziale la situazione posteggi e viabilità in piazza della Vittoria.
In  tutta  la  fascia  antistante  al  loggiato  risulta  non  più  fruibile  da  parcheggio  autoveicoli  ma
attraversato da una zona riservata alle biciclette. Inoltre una striscia di carreggiata sul viale beato
Angelico verrà anch’essa destinata a una corsia per le bici. Riscontrando sorpresa da parte della
cittadinanza con più di una lamentela, il Gruppo chiede a sindaco e alla giunta se residenti centro
storico e attività commerciali fossero state avvisate per tempo di questo progetto; quanti fossero i
posti  auto  prima  della  variazione  e  quanti  ne  risultino  adesso;  se,  quali  e  quando  verranno
effettuati i lavori lungo il Viale Beato Angelico.

Alle ore 16,30 entra la Consigliera comunale Landi.
I Consiglieri comunali ora presenti sono in numero di 11.

Il  Sindaco evidenzia che vi sono le criticità territoriali, per cui anche il tratto Vicchio-Dicomano,
sulla Sagginalese vecchia, non sarà facile da realizzare e occorrerà metterci attenzione. Il dibattito
sulla  riqualificazione  della  piazza  è  molto  ingigantito  e  si  è  sviluppato  sui  social:  sono  stati
riorganizzati i parcheggi, due in meno, ma sono presenti parcheggi lungo i giardini e parco della
Rimembranza.  La viabilità è stata riordinata con direzioni ben segnalate, ai fini di creare la corsia
ciclabile. Il tratto di corsia ciclabile sul viale è migliorabile e si sta già lavorando per farlo. Il rapporto
con i cittadini è sempre stretto e quotidiano. La riorganizzazione dei parcheggi ha migliorato la
vivibilità della piazza, anche valorizzando le logge. I lavori sono iniziati e si miglioreranno, è un
progetto in itinere che è inserito in un contesto turistico e non solo.
Il  Consigliere comunale Banchi ringrazia delle risposte e per aver messo al  corrente che la
prosecuzione su Dicomano avverrà su una strada sottodimensionata e quindi con difficoltà; precisa
che i post vengono fatti per mostrare/evidenziare delle situazioni critiche specifiche.

5. Mozione presentata dal gruppo consiliare centrosinistra per Vicchio avente ad oggetto:
Misure  in  contrasto  agli  eventi  climatici  estremi  causati  dal  cambiamento  climatico  sul
nostro territorio-proposta C.C. n. 83-2023
Il  Consigliere comunale Tagliaferri illustra nel  dettaglio  la  mozione rimarcando il  ripetersi  di
fenomeni  atmosferici  estremi causati  dal  cambiamento climatico,  ultima l’alluvione che a inizio
Novembre 2023. Le aree prossime ai fiumi (zone riparie) e gli spazi verdi delle città infatti possono
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costituire una protezione da alluvioni e ondate di calore efficiente in termini di costi. S’impegna
l’Amministrazione comunale a richiedere a richiedere a Giunta e Consiglio regionale: se intenda
istituire  una  commissione  tecnico-scientifica  di  emergenza,  che  riferisca  periodicamente  al
Consiglio Regionale, per monitorare lo stato del consumo di suolo nelle varie aree della Regione, i
piani urbanistici e le opere programmate, allo scopo di frenare l’ulteriore consumo di territorio, e di
predisporre piani di rinaturalizzazione delle aree più compromesse; se intenda accelerare, al fine di
contrastare il cambiamento climatico e velocizzare la conversione ecologica, gli iter autorizzativi di
tutti gli impianti industriali di energie rinnovabili che interessano la regione Toscana e modificare le
proprie norme urbanistiche (Pit)  per facilitare le installazioni di  pannelli  fotovoltaici  e termici  ai
cittadini toscani, come già avvenuto nel nostro Comune.
Il  Consigliere comunale Cioni annuncia che il Gruppo ha presentato un emendamento dopo i
due punti del dispositivo (rinvio alla registrazione completa).
Il Consigliere comunale Salsetta afferma che riguardo all’impianto della mozione non c’è niente
da  eccepire,  anzi  è  doveroso  discuterne;  il  Gruppo  condivide  l’emendamento  presentato  dal
Consigliere  comunale  Cioni  sull’ultimo  punto  della  mozione  in  merito  all’accelerazione dell’iter
autorizzativo sugli impianti di energia rinnovabile, evidenziando la pericolosità della deregulation.
Cita  l’iter  dell’impianto  Giogo  di  Villore.  Annuncia  il  voto  alla  mozione  con  l’emendamento
presentato.
Il  Consigliere comunale Tagliaferri afferma che gli emendamenti del Movimento 5 Stelle non
sono accettati  dal Gruppo per la volontà di dividere l’approccio scientifico da quello politico, le
proposte per trovare una soluzione devono esser insindacabili e la scienza è insindacabile. La
bocciatura non è sul merito, si ritiene necessario fare riferimento alle competenze, così pure per il
terzo punto dell’emendamento. Il Consigliere precisa che non si vuole accelerare l’iter burocratico
per approvare i progetti, il senso della mozione non è fraintendibile ma c’è disponibilità a discutere.
Il Consigliere comunale Cioni precisa che l’iter autorizzativo degli impianti industriali negli ultimi
anni è stato molto abbreviato con il PAUR, lo si è visto con quello presentato in questo territorio.
L’emendamento indica che le Regioni devono farsi carico di  individuare le zone idonee e non
idonee per gli impianti. La Regione Lazio si sta muovendo in questa maniera.
Il  Sindaco osserva che le zone idonee sono collegate alla misurazione del vento e alle relative
procedure, per cui non può esser un concetto soggettivo ma oggettivo.
Il Consigliere comunale Cioni specifica cosa si intenda per zona idonea.

Il Consiglio viene sospeso 5 minuti per decidere se inserire un emendamento alla mozione.

Dopo  la  sospensione,  il  Consigliere  comunale  Tagliaferri dichiara  che  è  stato  concordato
l’emendamento  al  penultimo  punto  della  mozione,  ossia  “Se  intenda  accelerare,  al  fine  di
contrastare il cambiamento climatico e velocizzare la conversione ecologica, gli iter autorizzativi di
tutti gli impianti industriali di energie rinnovabili che interessano la regione Toscana, senza ridurre i
doverosi  controlli  previsti  dalla  normativa  regionale  e/o  nazionale  ma  ad  esempio  attraverso
l’individuazione  delle  zone  idonee  e  quelle  non  idonee  per  la  costruzione  di  tutti  gli  impianti
industriali  di  energie  rinnovabili  (come già  fatto  dalla  Regione Lazio);Se intenda modificare  le
proprie norme urbanistiche (Pit), per facilitare le installazioni di pannelli  fotovoltaici e termici ai
cittadini toscani, come già avvenuto nel nostro Comune.”.

Terminata la discussione, il  Presidente del Consiglio comunale pone in votazione la mozione
come emendata, con il seguente esito:
Presenti n.11
Favorevoli 11
Contrari 0
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Astenuti 0
La mozione emendata è approvata all’unanimità.

6. Mozione  presentata  dal  gruppo  consiliare  Movimento  5  stelle  avente  ad  oggetto:
promozione della tecnologia del vettore energetico Idrogeno e della transizione ecologica-
proposta C.C. n. 84-2023
Il  Consigliere  comunale  Cioni espone  nel  dettaglio  la  mozione  ponendo  in  evidenza  che  il
problema del surriscaldamento terrestre causato dalle emissioni di fonti fossili è ormai sul tavolo di
tutti i governi del mondo. In Toscana sono presenti grandi siti industriali che potrebbero avere un
ruolo  strategico  nella  produzione,  nello  stoccaggio  e  nell’utilizzo  dell’idrogeni  come  vettore
energetico.
Con  la  mozione  si  invitano  Sindaco  e  Giunta  a  cooperare,  coinvolgendo  anche  l’Unione  dei
Comuni del Mugello, con le Università e gli Enti di Ricerca, per supportare progetti di ricerca aventi
come  tema  l’impiego  dell’idrogeno  nella  mobilità  e  promuovere  la  riconversione  green  degli
agglomerati industriali presenti nel nostro territorio; a supportare progetti di ricerca ed innovazione
per la produzione di idrogeno da fonte pulita (fonte solare o altro) anche in maniera diffusa nella
previsione di “comunità energetiche” cooperanti;  a continuare a sostenere, di concerto con Enti di
Ricerca pubblici e privati, progetti per la riduzione del fenomeno “isola di calore”, anche attraverso
la realizzazione di coperture verdi atte a ridurre l’irraggiamento diretto al suolo, come i “tetti verdi a
giardino”,  per  ridurre  l’impatto  del  forte  irraggiamento  del  periodo  estivo;  ad  iniziare,  a  livello
territoriale, un’azione di studio e promozione della tecnologia del vettore energetico a idrogeno,
attraverso  audizioni  pubbliche  di  esperti,  convegni,  progetti  di  condivisione  e  partecipazione
popolare collettiva. 
Il  Consigliere comunale Tagliaferri dichiara che il tema è stimolante, il Gruppo presenta alcuni
emendamenti di tipo politico e di approccio alla tematica. Pertanto si chiede di cambiare la dizione
idrogeno con energia rinnovabile al fine di non limitare la riconversione al solo idrogeno ma a tutte
le energie rinnovabili, mentre al punto tre si chiede la soppressione della seconda parte, ossia
“anche attraverso la realizzazione di coperture verdi atte a ridurre l’irraggiamento diretto al suolo,
come i “tetti verdi a giardino”, per ridurre l’impatto del forte irraggiamento del periodo estivo”.
Il Consigliere comunale Salsetta afferma che il trasporto ad idrogeno (bus) è molto costoso, sia
come tecnologia che come costi di manutenzione, che sono più alti di quello elettrico. Per questa
tecnologia occorre altro tempo per abbassare i costi di produzione e gestione e renderla fruibile a
livelli di massa. La mozione è condivisibile.
Il  Consigliere comunale Cioni concorda nella cancellazione di parte del punto tre, mentre non
condivide la richiesta di eliminazione della menzione “idrogeno”. Il M5S è a favore delle energie
rinnovabili  ma hanno dimostrato che anche potenziate al  massimo non possono soddisfare le
esigenze dei mezzi di trasporto e industrie energivore. L’idrogeno è un elemento importante, la
mozione è presentata per promuovere l’idrogeno e tolta questa parola perde di significato, per cui il
relativo emendamento non è accettabile.
Il Consigliere comunale Tagliaferri ribandendo l’approccio che sta seguendo il Gruppo, dichiara
di votare la mozione con l’accettazione del solo primo emendamento.
Esaurita la discussione, il  Presidente del Consiglio comunale pone in votazione la mozione
come emendata, ossia con la sola modifica al punto 3, con il seguente esito:
Presenti n.11
Favorevoli 11
Contrari 0
Astenuti 0

La mozione emendata è approvata all’unanimità.
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7. Mozione  presentata  dal  gruppo  consiliare  Movimento  5  stelle  avente  ad  oggetto:
residenza fittizia per donne maltrattate-proposte C.C. n. 85-2023
Il Consigliere comunale Cioni espone nel dettaglio la mozione ricordando che dopo la Legge del
27 giugno 2013 di  autorizzazione alla ratifica della Convenzione di  Istanbul,  a distanza di due
mesi, con il Decreto-Legge n. 93/2013, sono state adottate norme per contrastare la violenza sulle
donne. La Regione Toscana si è dotata nel 2007 della legge n. 59: “Norme contro la violenza di
genere”.  Molti  Comuni  hanno  provveduto,  attraverso  l’istituto  della  residenza  in  convivenza
anagrafica,  a  garantire  la  secretazione  della  presenza  della  vittima  all’indirizzo  di  effettiva
abitazione. I centri Antiviolenza riconosciuti dalla Regione Toscana sono 2, in Mugello esistono
solo 2 sportelli a Borgo San Lorenzo e a Barberino di Mugello dove le donne vittime di violenza
possono rivolgersi. 
Pertanto,  con  la  mozione  si  impegnano  sindaco  e  giunta:  ad  approvare  l’istituzione  di  una
residenza in convivenza anagrafica o una residenza fittizia per le donne vittime di violenza e dei
loro figli,  residenti  a  Vicchio,  che necessitano di  protezione;  individuare una sede di  proprietà
comunale;  di  approvare  le  seguenti  modalità  di  accesso  a  tale  residenza:  che  la  richiesta  di
protezione venga fatta dalla donna che si ritiene in pericolo e sia condivisa con i referenti dei Centri
Antiviolenza riconosciuti  dalla  Regione Toscana i  quali  la  invieranno al  Comune di  Vicchio;  a
coordinarsi con gli altri Comuni del territorio (pertanto con l’Unione dei Comuni) e con la Società
della Salute per ottimizzare la protezione delle Donne vittime di violenza.
Il Consigliere comunale Tagliaferri sottolinea che la proposta è condivisibile, qualsiasi azione a
contrasto della problematica è da prendersi in considerazione. L’emendamento proposto intende
rivolgere l’impegno non al comune al di Vicchio ma all’Unione dei Comuni e la Società della Salute,
come punto centrale per tutti i comuni del Mugello che sia più funzionale possibile.
Segue da parte del Consigliere la lettura del testo emendato, nella parte relativa agli impegni: al
primo punto, “a sostenere, presso l’Unione dei Comuni e la Società della Salute, l’istituzione di una
residenza in convivenza anagrafica o una residenza fittizia per le donne vittime di violenza e dei
loro figli, residenti nel Mugello, che necessitano di protezione”; al terzo punto, lettera b “che la
richiesta sia condivisa con i referenti dei Centri Antiviolenza riconosciuti dalla Regione Toscana i
quali la invieranno all’Unione dei Comuni o società della Salute”.
Il  Consigliere  comunale  Cioni riferisce  che  il  M5S  sta  promuovendo  in  più  comuni  questa
mozione,  concorda con  gli  emendamenti  visto  che  l’intenzione era  far  presentare  la  mozione
analoga presso l’Unione dei Comuni. Richiede di menzionare i centri antiviolenza nella provincia di
Firenze riconosciuti dalla Regione, che sono a due, a Firenze ed Empoli.
Il  Presidente del Consiglio comunale ringrazia il  Consigliere comunale Cioni per l’argomento
affrontato,  che riguarda un presidio fondamentale per le donne.  Annuncia voto favorevole alla
mozione emendata.

Il Presidente del Consiglio comunale pone in votazione la mozione come emendata, con il 
seguente esito:

Presenti n. 11
Favorevoli 11
Contrari 0
Astenuti 0
La mozione emendata è approvata all’unanimità.

8. Nuovo Piano comunale per l'esercizio del commercio su aree pubbliche-proposta C.C. n.
77-2023
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L’Assessore Bonanni illustra la proposta di delibera sul nuovo piano frutto di uno studio andato
avanti  tutto  l’anno  e  che  è  stato  riaffrontato  dopo  oltre  15  anni.  A  seguito  del  periodo  di
sperimentazione, le modifiche apportate al  mercato settimanale, dei mercati  di Festa dei Fichi,
Festa di Primavera, Festa di San Giovanni, Fiera Calda, Fiera del Bestiame e Festa dei Marroni
hanno dato esito positivo portando ad una rivitalizzazione dei suddetti  mercati,  con consistenti
aumenti di affluenza. Il piano comunale per l'esercizio del commercio su aree pubbliche rende
definitivo l’assetto di tali mercati, sostituendo quello precedente.

Il Consigliere comunale Tagliaferri ringrazia l’Assessore, la Giunta e gli uffici di riferimento per il
complesso lavoro concluso ed esprime soddisfazione.

Non rilevando ulteriori  interventi,  il  Presidente del  Consiglio comunale pone in  votazione la
proposta di delibera, con il seguente esito:

Presenti n.11
Favorevoli  9  (Sindaco,  Bacciotti,  Bonanni,  Gasparrini,  Landi,  Pieri,  Tagliaferri,  Tosi  Gruppo
Centrosinistra per Vicchio; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Contrari 0
Astenuti 2 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19)
La delibera è pertanto approvata a maggioranza.

Segue la votazione per l’Immediata Eseguibilità, con il seguente esito:

Presenti n.11
Favorevoli  9  (Sindaco,  Bacciotti,  Bonanni,  Gasparrini,  Landi,  Pieri,  Tagliaferri,  Tosi  Gruppo
Centrosinistra per Vicchio; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Contrari 0
Astenuti 2 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19)
Approvato a maggioranza.

9. Servizi Tecnici - Approvazione regolamento per la determinazione delle sanzioni previste
dal Titolo VII, Capo II della L.R. 65/2014, dal Titolo IV, Capo II del D.P.R. 380/2001 e dalla
parte IV, Titolo I, Capo II del D. Lgs. 42/2004-proposta C.C. n. 74-2023
Il  Sindaco introduce l’illustrazione della proposta evidenziando che la normativa vigile prevede
l'applicazione di  sanzioni  pecuniarie  nonché la  corresponsione di  somme a titolo  di  oblazione
commisurate alla tipologia dell'abuso commesso e stabilite in un importo compreso tra un minimo
e un massimo edittale; per esporre gli aspetti tecnici si avvale del Responsabile del Servizio 3
arch. Lopomo, il quale specifica che l’argomento in oggetto riguarda le sanatorie edilizie ed espone
i punti principali del Regolamento che stabilisce a seconda dei casi specifici la graduazione delle
sanzioni da applicare. 

Al termine dell’illustrazione da parte del Resp. del Servizio, il Sindaco evidenzia che era un lavoro
necessario.

In assenza di interventi da parte dei Consiglieri comunali, il Presidente del Consiglio comunale
procede con la votazione della proposta, che riporta il seguente esito:

Presenti n.11
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Favorevoli  8  (Sindaco,  Bacciotti,  Bonanni,  Gasparrini,  Landi,  Pieri,  Tagliaferri,  Tosi  Gruppo
Centrosinistra per Vicchio)
Contrari 0
Astenuti 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Approvato a maggioranza.

Si procede quindi con la votazione per l’Immediata Eseguibilità, con il seguente esito:

Presenti n. 11
Favorevoli  8  (Sindaco,  Bacciotti,  Bonanni,  Gasparrini,  Landi,  Pieri,  Tagliaferri,  Tosi  Gruppo
Centrosinistra per Vicchio)
Contrari 0
Astenuti 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicch19; Cioni Gruppo Movimento 5 Stelle)
Approvato a maggioranza.

10. Approvazione definitiva - variante al vigente Piano Operativo Comunale (POC)  ai
sensi dell'art. 34 l.r. n. 65/2014 correlata al progetto definitivo per "Abbattimento barriere
architettoniche  e  realizzazione  di  un  nuovo  percorso  pedonale  sulla  SP  551  tra
l'intersezione con la strada comunale via G. Carducci e Viale Beato Angelico in Comune di
Vicchio - III LOTTO", finalizzata all'apposizione del vicolo preordinato all'esproprio-proposta
C.C. n. 79-2023
Illustra la proposta il  Sindaco che si  avvale del contributo dell’Arch Lopomo; dopo l’adozione,
viene approvata la variante correlata al progetto per la realizzazione di nuovo percorso pedonale e
abbattimento barriere architettonica, per cosi procedere all’intervento.

Presenti n.11
Favorevoli  8  (Sindaco,  Bacciotti,  Bonanni,  Gasparrini,  Landi,  Pieri,  Tagliaferri,  Tosi  Gruppo
Centrosinistra per Vicchio)
Contrari 0
Astenuti 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicc19; Cioni Gruppo movimento 5 Stelle)
La delibera è approvata a maggioranza

Segue la votazione per l’Immediata Eseguibilità, con il seguente esito:

Presenti n.11
Favorevoli  8  (Sindaco,  Bacciotti,  Bonanni,  Gasparrini,  Landi,  Pieri,  Tagliaferri,  Tosi  Gruppo
Centrosinistra per Vicchio)
Contrari 0
Astenuti 3 (Salsetta, Banchi Gruppo Officina Vicc19; Cioni Gruppo movimento 5 Stelle)
Approvato a maggioranza
Non avendo altro da deliberare, il Consiglio comunale termina alle ore 18,17.

Il  presente  resoconto  sommario  è  redatto  ai  sensi  dell’art.  51  del  regolamento;  si  rinvia  alla
registrazione su supporto magnetico quale verbale completo della seduta del Consiglio comunale. 

    Il Presidente

Marco Gasparrini

Il Segretario Comunale

Maria Benedetta Dupuis
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